

美嫌犯承认杀害章莹颖 作案细节令人发指

《新民晚报》消息 中国访问学者章莹颖被绑架致死案6月12日在美国伊利诺伊州皮奥里亚联邦法庭开庭审理,控辩双方作开案陈词,12名陪审员出庭。检方在庭审中首次公布章莹颖的血腥死亡细节以及被告克里斯滕森与女友的电话录音。被告辩护律师承认,他的当事人绑架并杀害章莹颖。

把她带到目的地,骗她上车。

克里斯滕森将章莹颖带回自己的公寓,将她的手捆绑进行暴力性侵,其间章莹颖一直奋力反抗。性侵后,克里斯滕森把章莹颖带到浴室,用刀子刺伤她,用棒球棍殴打她并打中她的头部,又掐住她的颈部长约10分钟令她窒息。最后,克里斯滕森用刀割下章莹颖的头颅,并弃尸他处。

米勒称,为掩盖罪行,克里斯滕森彻底清理了公寓和车辆,但调查人员还是在床垫、地板、地毯、墙面和棒球棒上发现了血迹。DNA测试证明,这些血迹就是章莹颖的。

被告早有预谋

警方在案发21天后逮捕克里斯滕森,但他拒不认罪,至今章莹颖的尸体仍未找到。在克里斯滕森被捕前,他的女友帮助联邦调查局录下了他承认自



己杀害章莹颖的电话。

检察官米勒称,克里斯滕森在见到章莹颖几个月前,就已经频繁浏览暗网上相关内容,预谋绑架和杀害他人。法庭上,检方公布了克里斯滕森与女友的电话录音。克里斯滕森在电话中不愿透露章莹颖的尸体在哪,称在杀害章莹颖前已经杀害了12个人,把自己比作连环杀手泰德邦迪。

对于调查人员未能找到章莹颖的尸体,他向女友吹嘘:“我对这个非常擅长!”他甚至想参加章莹颖的守夜活动:“看看有多少人在这里,他们是为了找

我。章莹颖的尸体将永远不会被找到,她的家人注定什么都找不到!”

律师要求免死

“克里斯滕森杀害了章莹颖,在这个审判阶段,我们的一言一语都无意回避或否认。”虽然被告辩护律师塔瑟夫在开庭陈述中就承认克里斯滕森应该对此负责,但他希望免除被告死刑。

塔瑟夫几乎没有否认检方的指控,但对克里斯滕森在电话中称章莹颖是他的第13个受害者的事实表示没有证据,称他在章

莹颖守夜活动前已大量饮酒。塔瑟夫表示,克里斯滕森婚姻受挫,曾有酗酒和滥用药物的习惯,还寻求过校园心理辅导。

在案件调查过程中,塔瑟夫多次要求法庭发出保护令,要求不向外界透露有关克里斯滕森精神状况的专家鉴定,以阻止检方获得相关内容。他还成功地使庭审从案发地厄巴纳移至皮奥里亚,理由是在皮奥里亚会更容易找到对被告“没有偏见的陪审团”。

面临联邦死刑

在美国,被告是否有罪以及如何量刑由陪审团决定,如果克里斯滕森被判绑架和谋杀罪名成立,可能会被处以死刑。章莹颖案陪审团共有12名正式成员和6名替补成员,12名正式成员为7男5女,候补成员为4男2女。12名正式成员中有近90%白人,年龄在30至70岁之间。

伊利诺伊州自2011年起废除死刑,克里斯滕森可能成为该州第一名面临联邦死刑的被告。美国法律允许联邦政府机构对重大犯罪者求处极刑,克里斯滕森便是美国司法部求处死刑的被告之一。

家属无比痛苦

章莹颖的父母和男友当天都出席庭审,听取控辩双方陈述。其中涉及章莹颖遇害的诸多细节,对他们来说必定无比痛苦。章莹颖的父亲在接受媒体采访时说:“我真不敢相信世界上有这么一个邪恶的人,我认为他肯定会被判处死刑。”但他们目前能做的,只有等待审判结果。

章莹颖的男友说,他们原计划在2017年10月订婚并结婚。得知女友失踪后,他和女友的家人一起前往美国找她,但始终没有找到。“我们一直在找她,我们永远不会放弃找到她的希望。”(鲁明)

文在寅希望月内再见金正恩

韩国总统文在寅6月12日说,他希望在美国总统特朗普本月底访问韩国前第四次会晤朝鲜最高领导人金正恩,同时呼吁特朗普与金正恩举行第三次会晤。

文在寅当天在挪威访问,在奥斯陆大学出席奥斯陆论坛并发表演讲,主旨是和平。在演讲后的问答环节,他重申,愿意随时与金正恩第四次会晤;如果可能,希望在特朗普访问韩国前会晤。

韩方和美方5月宣布,特朗普6月底赴日本参加二十国集团领导人峰会,顺访韩国。

文在寅与金正恩去年会晤3次;特朗普与金正恩去年和今年分别在新加坡和越南首都河内会晤,但河内会晤无果而终,美朝对话陷入停滞。

文在寅演讲当天正值美朝领导人首次会晤一周年。韩联社援引文在寅的话报道,美朝领导人保持通信,双方仍有对话势头,但如果停滞太久,对话热情可能消退,因而“我呼吁金正恩委员长与特朗普总统尽早(再次)

见面”。

文在寅在演讲中说,美朝领导人第二次会晤后,双方对话陷入僵局,“这是因为双方需要时间充分了解对方,是化解持续70年敌意的过程”。“我们现在需要的不是新的愿景和宣言,而是深化相互理解和信任,在这一基础上坚定继续对话的决心。”

文在寅在演讲中提议朝鲜迈向“积极和平”。“消极和平只是没有直接暴力,”他说,“而积极和平找到并消除冲突的结构性根源。”他呼吁优先解决双方接壤地区的自然灾害、疫情和污染问题。

■相关新闻

金大中遗孀去世 金正恩胞妹递唁函

6月12日,朝鲜最高领导人金正恩的胞妹、朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正12日前往朝鲜非军事区板门店,就韩国前总统金大中的遗孀李姬镐去世向韩国官员递交吊唁信。

金与正等朝方代表在板门店朝方一侧统一阁会晤韩国青瓦台国家安全室长郑义溶、统一部次官徐虎等韩方代表,会晤持续大约15分钟。韩联社照片显示,金与正身穿黑色长袖西装上衣和裙子,向郑义溶递交吊唁信。

郑义溶返回板门店韩方一侧后告诉媒体记者,韩方收下吊唁信和花圈,金与正希望朝韩“尊重李姬镐为朝鲜人民和解、合作所做的努力”,双方继续推进合作。郑义溶说,金与正告诉韩方官员,金正恩对李姬镐怀有“特殊的感情”,要求她亲自递送吊唁信和花圈。

李姬镐10日晚在医院因肝癌病逝,享年97岁。韩联社报道,韩方官员11日经由设在朝鲜边境城市开城的韩朝共同联络办事处向朝方通报李姬镐去世消息。

12日正值金正恩与美国总统特朗普首次会晤一周年。韩联社报道,一些分析期待朝方派代表团吊唁李姬镐,为韩朝关系注入动力。

(据新华社报道)

庆祝俄罗斯日

6月12日,人们在俄罗斯圣彼得堡街头参加鲜花大游行,庆祝“俄罗斯日”。1990年6月12日,俄罗斯苏维埃联邦社会主义共和国第一次代表大会通过了国家主权宣言,这一天后来被认定为俄罗斯国庆日,2002年后又称作“俄罗斯日”。(据新华社报道)



英保守党党首竞选:10名候选人8人吸过毒

《新民晚报》消息 当地时间6月13日起,英国执政党保守党10名候选人围绕党首和首相职位的争夺战即将打响。本该是避免被曝黑料、讨论“脱欧”问题的阶段,但8名候选人竞相自曝吸毒“黑历史”,似乎已经将这场角逐的“画风”带偏。

保守党候选人“排队坦白”的罕见场面始于国际发展大臣斯图尔特。在接受《电讯报》采访时,这个“实诚”的候选人说他在参加一

场在阿富汗举办的婚礼时吸食过鸦片。斯图尔特“抛砖”后,其他候选人也“跟风”坦白自己与毒品的过往,似乎这样能吸引更多支持。选战第二号热门人选、环境大臣戈夫承认年轻时做记者期间曾数次吸食可卡因,但不会退出竞选。不嫌事大的英国媒体翻出旧账,称戈夫是伪君子,因为1999年他曾撰文批评吸毒,而当时他自己也在吸毒。

姆紧跟戈夫,称自己大学期间吸过大麻,但没有沾手过可卡因或其他A类毒品。有同样经历的还有前“脱欧”事务大臣拉布、前就业和养老金大臣麦克维以及卫生大臣汉考克。外交大臣亨特则表示,自己干过最“顽皮”的事莫过于在印度旅游时尝试当地的大麻酸奶。目前以高支持率领跑、向来不缺“黑历史”的前外交大臣约翰逊自然也与毒品“打过交道”。(齐旭)